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«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΡΧΑΙΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΘΑΣΟΥ – Β ΦΑΣΗ (ΤΜΗΜΑ 2 Π.Π 2021-2027)» 
 
To Έργο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΡΧΑΙΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΘΑΣΟΥ – Β ΦΑΣΗ (ΤΜΗΜΑ 2 ΠΠ 2021-
2027)» εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 2021 - 2027» με προϋπολογισμό 
885.667,02 €, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δικαιούχο 
φορέα την ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΒΑΛΑΣ. 
 
Η Α΄ Φάση του Έργου υλοποιήθηκε στην Προγραμματική Περίοδο 2014 – 2020 στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 2014 - 2020» με προϋπολογισμό 

2.952.762,33 €. 

 
Το αρχαίο θέατρο της Θάσου είναι ένα από τα καλύτερα σωζόμενα μνημεία της αρχαίας Θάσου. 
Βρίσκεται στην πλαγιά της ακρόπολης σε επαφή με τον οχυρωματικό περίβολο της πόλης και θέα προς 
τη θάλασσα. Το κοίλο αναπτύσσεται σε τμήμα περιφέρειας μικρότερης του ημικυκλίου σε 41-42 σειρές 
ειδωλίων. Επτά κλίμακες χωρίζουν το κοίλο σε 8 κερκίδες. Μαρμάρινο στηθαίο, ύψους 1,85 μ., χωρίζει 
το κοίλο από την ορχήστρα. Δυο ισχυροί αναλημματικοί τοίχοι από αργολιθοδομή και επένδυση από 
μαρμάρινους λιθόπλινθους σχηματίζουν τα μέτωπα των παρόδων. Το σκηνικό οικοδόμημα, ένα 
μακρόστενο κτίριο με τρεις βασικούς χώρους και στοά στην εμπρόσθια όψη, αναπτύσσεται στο πρανές 
της πλαγιάς και στηρίζεται σε αναλημματικούς τοίχους. Η σημερινή μορφή του θεάτρου είναι 
αποτέλεσμα των επεμβάσεων που υπέστη κατά τη ρωμαϊκή φάση. Η πρώτη εντοπισμένη φάση του 
θεάτρου χρονολογείται στο τέλος του 4ου και στις αρχές του 3ου αι. π.Χ. Κατά τον 1ο αιώνα μ.Χ. το 
κτήριο της σκηνής και το προσκήνιο ανακατασκευάζεται με μέλη από το ελληνιστικό κτήριο που 
προϋπήρχε. Στον 2ο αιώνα μ.Χ., υφίσταται μεταβολές κατάλληλες για μονομαχίες και κυνηγέσια και στη 
συνέχεια μετατρέπεται σε αρένα. Το θέατρο παραμένει σε χρήση περίπου μέχρι τον 4ο αιώνα μ.Χ Το 
θέατρο αποτελεί σήμερα ένα από τα πιο δημοφιλή μνημεία του αρχαιολογικού χώρου της αρχαίας 
Θάσου στην πρωτεύουσα του νησιού, με έντονη τουριστική κίνηση, κυρίως κατά τη θερινή περίοδο. 
Στην ανατολική πλευρά της αρχαίας πόλης, με πανοραμική θέα προς τη θάλασσα, αποτελεί σημαντικό 
σταθμό στην περιπατητική διαδρομή κατά μήκος του αρχαίου τείχους προς το λόφο της ακρόπολης. 
 
 
Με την Β΄ Φάση της Πράξης (Τμήμα 2 Π.Π. 2021 – 2027) θα υλοποιηθούν τα ακόλουθα:  

Επίστρωση της ορχήστρας, διαμόρφωση της περιοχής του βόρειου τοίχου της λεγόμενης στοάς, 

αντικατάσταση υφιστάμενης περίφραξης στο Νότιο όριο του αρχαιολογικού χώρου, βελτίωση των 

υφιστάμενων προσβάσεων για πεζούς, ήτοι του λιθόκτιστου βαθμιδωτού μονοπατιού που οδηγεί από 

τον οικισμό στο θέατρο, επισκευή του ηλεκτρολογικού δικτύου, ανακαίνιση κτιρίων σύγχρονων 

υποδομών, συντήρηση, επισκευή και τοποθέτηση στέγης στο κτίριο του κεντρικού αντλιοστασίου και 

προμήθεια επίπλων για τα σύγχρονα παρασκήνια, προσβασιμότητα σε άτομα με ειδικές ανάγκες μέσω 

εικονικής περιήγησης που θα προβάλλεται σε χώρο προσβάσιμο από αυτά, διανομή πληροφοριακού 

υλικού. 
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Η Πράξη  έχει πολλαπλό σκοπό. Αποσκοπεί στην εξασφάλιση της διατήρησης του μνημείου, σύμφωνα 

με τους κοινά παραδεκτούς όρους της προστασίας των μνημείων, στη βελτίωση των συνθηκών 

επισκεψιμότητας του μνημείου και στην απόδοσή του στο κοινό για την τέλεση παραστάσεων . 

Με την υλοποίηση της Πράξης επιτυγχάνεται: 

- Αναβάθμιση του πολιτιστικού περιβάλλοντος. 

- Προστασία και αύξηση της επισκεψιμότητας των μνημείων. 

- Ενημέρωση του κοινού για τη σημασία και τη σπουδαιότητα του σημαντικότατου αυτού μνημείου. 

- Γενικότερη ανάπτυξη της περιοχής με αύξηση του τοπικού εισοδήματος και της επιχειρηματικότητας. 

- Απόδοση του θεάτρου για τέλεση παραστάσεων στο πλαίσιο του φεστιβάλ Φιλίππων – Θάσου. 
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